

数字化赋能，长宁区打造就医新体验

长宁区提出将在三年内建成50个生活数字化转型示范场景。其中包括建设15家互联网医院、推动数字化赋能医疗服务等内容。

□记者 | 周洁

令人期待的“数字化城市”将为我们生活带来哪些改变？日前发布的规划描绘了美好蓝图。

10月27日，《上海市全面推进城市数字化转型“十四五”规划》正式发布，标志着上海全面开启城市数字化转型，推动高质量发展。

城市的数字化，最终目标是让市民的生活更加舒适和丰富，而民生领域的数字化更是与每一个人息息相关。从20多年前“数字长宁”诞生，长宁区始终走在上海城市数字化转型的前列，在推进医疗卫生数字化转型、助力大健康产业发展方面，长宁区已经做出了不少有益尝试。

数字跑起来，实现“少排队”

一年多来，因疫情防控需要，上海市民核酸检测需求增幅明显。有检测需求的市民自然是希望核酸检测的过程能够方便又快捷。

11月1日晚上，记者来到长宁区同仁医院的24小时核酸检测点，现场秩序井然。一名刚刚做好核酸检测的市民沈先生告诉《新民周刊》，因参加大型会议，需要48小时内的核酸检测报告，所以他选择了家附近的核酸检测点进行采样。“几乎

没排队，来之前已经在医院的线上平台做好了预约申请和缴费，到了就做，采样6小时后，我在手机端就可以查看报告，如果后续需要报销，在线上平台就可以申请电子发票，非常方便。”沈先生满意地说。

据悉，同仁医院和天山中医医院在长宁区率先建设核酸检测与疫苗接种线上平台，已实现核酸检测与疫苗接种线上预约申请功能，完成核酸检测结果数据的互联网上传。此外，同仁医院已完成了门急诊、住院和互联网医院的全流程的电子票据上线工作，其余区属医疗机构也已于10月

份陆续全面完成此项工作。

医疗数字化转型平台建设是长宁区便民就医工程的一个缩影。

2021年，长宁区卫健系统广大干部职工，通过党史学习教育筑牢思想根基，以数字赋能转型，以为群众办实事为根本追求，聚焦“就医难、排队时间长、缺少人性化”等痛点，全面推动便民就医工程落地落实。

据了解，为提升诊疗效率，解决排队时间长的的问题，长宁区与科大讯飞上海总部签署战略合作协议，建成了长宁区统一智能预问诊平台，

下图：上海市同仁医院完成了院内数字人民币的开发与测试，开启了数字人民币在医院的的全新应用场景。徐程/摄

